

ВНИМАНИЕ!
ПРОЯВИТЕ ГРАЖДАНСКУЮ
ОТВЕТСТВЕННОСТЬ!



СООБЩАЙТЕ О НЕТРЕЗВЫХ ВОДИТЕЛЯХ И ПЕШЕХОДАХ
НА ТЕЛЕФОН ДОВЕРИЯ МВД ПО РЕСПУБЛИКЕ БАШКОРТОСТАН

8(347)279-32-92

Информация о дорожно-транспортных происшествиях

За 4 месяца 2024 года на территории Республики Башкортостан зарегистрировано **758** ДТП (-17,0%), в которых **105** (+45,8%) человек погибли и **932** (-17,2%) получили ранения различной степени тяжести.

Каждая седьмая авария в республике привела к смертельному исходу.

Доминирующими видами происшествий на автодорогах являются **столкновения транспортных средств** (392 ДТП с 69 погибшими и 557 ранеными) и **наезды на пешеходов** (229 ДТП с 20 погибшими и 219 пострадавшими).

Основной причиной ДТП со смертельным исходом стала **низкая водительская дисциплина**:

- вследствие выезда на полосу встречного движения произошло **65** ДТП с **29** погибшими;
- нарушение правил расположения транспортных средств на проезжей части повлекло совершение **132** ДТП с **24** погибшими.

По вине пешеходов произошло **76** ДТП, в них погибли **17** и получили ранения различной степени тяжести **60** человек.

Особую тревогу вызывает аварийность с участием несовершеннолетних. В каждом девятом ДТП пострадал ребенок. На сегодняшний день произошло **86** (-22,5%) таких ДТП, в них погибли **5** (+66,7%) и ранены **89** (-28,2%) детей. При этом, практически половина (47,7%) пострадавших в ДТП детей находилась в автомобилях в качестве пассажиров.

В январе 2024 года зарегистрировано резонансное ДТП, совершенное при управлении транспортным средством несовершеннолетним.

Так, 8 января в Бузякском районе на 1356 км автодороги М-5 «Урал» произошло дорожно-транспортное происшествие, в котором погиб 16-летний водитель легкового автомобиля. Сотрудниками полиции установлено, что девятиклассник приобрел автомобиль ВАЗ-2109 в г. Уфе и направлялся в г. Октябрьский, когда не справившись с управлением, выехал на полосу встречного движения и столкнулся с большегрузом «Рено». От полученных травм несовершеннолетний водитель скончался при оказании медицинской помощи в больнице, его пассажир получил многочисленные травмы.

За 4 месяца текущего года выявлено **942** (+279; +29,6%) факта управления транспортными средствами несовершеннолетними, **46** (+16; +37,7%) из них сели за руль в состоянии опьянения.

В большинстве случаев юные водители, не знают в должной мере Правила дорожного движения, не имеют достаточных навыков управления транспортными средствами, при этом передвигаются по дорогам общего пользования. Подобного рода правонарушения в области дорожного движения имеют риски не только для самих несовершеннолетних водителей, но и для окружающих. В связи с чем, за такие действия налагаются санкции в соответствии с Кодексом об административных правонарушениях РФ.

Так, управление транспортным средством лицом, не имеющим права управления (*ч.1 ст.12.7 КоАП РФ*), влечет за собой ответственность в виде штрафа от 5 до 15 тыс. рублей. За передачу управления транспортным средством лицу, заведомо не имеющему права управления (*за исключением учебной езды*) или лишенному такого права (*ч.3 ст.12.7 КоАП РФ*) предусмотрен штраф в размере 30 тыс. рублей.

Здесь необходимо напомнить, что родители в соответствии со статьей 63 Семейного кодекса Российской Федерации несут ответственность за воспитание и развитие своих детей, а также обязаны заботиться об их здоровье, физическом, психическом, духовном и нравственном развитии. А также в соответствии со статьей 5.35 КоАП РФ в отношении родителей предусмотрена административная ответственность за неисполнение обязанностей по содержанию и воспитанию детей.

Следует отметить, что водители, севшие за руль в состоянии опьянения, представляют **наибольшую опасность** для участников дорожного движения.

За 4 месяца текущего года совершено 77 (-13,5%) ДТП с участием водителей с **признаками опьянения**, в них 12 (-40,0%) человек погибли и 98 (-16,9%) получили ранения различной степени тяжести.

Показательным **примером** страшных последствий нетрезвого вождения является ДТП, произошедшее в апреле прошлого года в Давлекановском районе. 18-летний водитель в состоянии алкогольного опьянения (*результат – 0,537 мг/л*), не имея водительских прав, управляя ВАЗ-21099, незарегистрированным в установленном порядке, с подложными государственными регистрационными знаками, допустил съезд в кювет с последующим наездом на электроопору, после чего опрокинулся. В салоне автомобиля находились 5 человек, из них трое несовершеннолетних. В результате ДТП полуторагодовалый ребёнок от полученных травм скончался на месте аварии. При этом, было установлено, что дети перевозились без использования детских удерживающих устройств.

Сотрудниками Госавтоинспекции на постоянной основе ведется **профилактическая работа** по исключению из процесса дорожного движения нетрезвых водителей, в том числе в ходе **еженедельных рейдовых мероприятий**. За 4 месяца текущего года на территории республики выявлено более 5 тыс. (5080) водителей с **признаками опьянения**.

Управление автомобилем в состоянии опьянения – самый страшный проступок, который может совершить водитель, соответственно и наказание за вождение в нетрезвом виде весьма суровое.

За управление транспортным средством в состоянии опьянения предусмотрена **административная ответственность** в виде лишения права управления на срок от 1,5 до 2 лет, а также штрафа в размере 30 тыс. руб. (ч.1 ст.12.8 КоАП РФ). Аналогичное наказание грозит и за отказ от прохождения освидетельствования на состояние опьянения (ч.1 ст. 12.26 КоАП РФ), а также за передачу управления автомобилем лицу, находящемуся в нетрезвом состоянии (ч.2 ст.12.8 КоАП РФ).

В отношении лиц, не имеющих водительского удостоверения и управляющих автомобилем в состоянии опьянения (*равно как и отказавшиеся от медицинского освидетельствования*) применяется административный арест на срок от 10 до 15 суток либо штраф в размере 30 тыс. руб.

При повторном нарушении предусмотрена **уголовная ответственность** (в соответствии со ст.264.1 УК РФ) вплоть до лишения свободы на срок до 2-х лет.

При этом, каждый из Вас может проявить свою гражданскую сознательность и помочь нам в борьбе с пьянством за рулём.

О фактах возможного управления транспортными средствами лицами с признаками опьянения, злостных нарушителях ПДД можно в любое время сообщить в полицию, позвонив по «телефону доверия» МВД по Республике Башкортостан (8(347)279-32-92) или написав сообщение в телеграм-чат Госавтоинспекции (*gibddrb_02bot*).

Уберечь другого человека от последствий езды нетрезвого автомобилиста – долг каждого из нас. Один Ваш звонок в полицию может спасти жизнь не только самому безответственному водителю, но и другим людям. Возможно, это даже ваши родственники или друзья. Сообщая о пьяном человеке за рулем, вы спасаете чью-то жизнь. Таким же образом кто-то может спасти Вас или Вашего ребенка.

Ежегодно с наступлением весенне-летнего сезона на дорогах республики активизируются участники дорожного движения, управляющие средствами индивидуальной мобильности (СИМ), мопедами, мотоциклами и велосипедами.

К сожалению, это факт заметно оказывается на аварийности. Причины чаще всего одинаковые: управление мототехникой водителями, не имеющими права управления и не достигшими совершеннолетия, несоблюдение скоростного режима, нарушение расположения транспортного средства на проезжей части.

Управляя СИМ, мопедом, скутером, велосипедом юные участники дорожного движения часто не задумываются о своей безопасности. Более того – не всегда помнят об этом и их родители, которые не принимают во внимание возраст детей и наличие навыков управления средством передвижения, а также необходимость использования шлемов и других элементов защитной экипировки. При всём этом, даже незначительное ДТП здесь может повлечь самые серьезные последствия, вплоть до трагических.

В этой связи Госавтоинспекция рекомендует взрослым заблаговременно объяснять детям правила безопасного поведения при управлении такими средствами передвижения, в том числе подавая пример собственными действиями.

Постарайтесь быть предельно внимательными при движении на автомобиле по дворовым территориям и учитывать возрастные и физиологические особенности детей, которые в теплую погоду могут воспользоваться своими любимыми средствами передвижения.

Соблюдение элементарных правил поможет получить от весны положительные эмоции, а не травмы, дорожные разбирательства и стресс.

Благодарю за внимание!



ДОКУМЕНТ ПОДПИСАН
ЭЛЕКТРОННОЙ ПОДПИСЬЮ

Сертификат 5B79AC46F3309C6473F86F1A036987A1
Владелец Севастьянов Владимир Александрович
Действителен с 28.02.2023 по 23.05.2024